RESUMO TEORICO
1. O quadrado da soma

(a + b)? = a? + 2ab + b?
2. 0 quadrado da diferenca
(a — b)? = a? — 2ab + b?
3. O produto da soma pela diferenga
(a + b)(a — b) = a® — b?
4. 0 cubo da soma
(a + b)3 = a® + 3a?b + 3ab? + b®
5. 0 cubo da diferenga
(a—b)? = a® — 3a%b + 3ab? — b®
6. O produto de Stevin
(x+a)(x+b) =x%>+ (a+b)x+ab
7. O quadrado do trindmio
(a+ b +c)?> = a? + b? + c? + 2ab + 2ac + 2bc
8. As identidades de Warring
(a+ b)(a® — ab + b*) = a® + b*
(a—b)(a® + ab + b*) = a® — b*
EXERCICIOS - FIXACAO

1. Efetue os seguintes produtos notaveis:
a) (2x +5)2

b) (x* + 3)?

¢) (3y® — 5)?

d) (m3 — 2n)?

e) 2x —y)(2x +y)
f)(x2+ D(x%2-1)

g) (x +3)(x +5)

h) (v +2)(y — 6)

i) (1/x — x)?
)@x+y+3)°

k) (a — 2b + 4)?

) (x + 2)3

m) (2x — 5)3

n) (x +2)(x%2 — 2x + 4)

o) 2y —3)(4y* + 6y +9)

Médulo | - PRODUTOS NOTAVEIS

2. O valor de

= (x + 1)2
T \x—1
Se encontra em:

(A)(x2+2x+1)/(x—1)

(B) (x* + 1)/(x* = 1)

(C)-1

(D)1

() (x2+2x+1)/(x2=2x+1)

3. Aligualdade
(ot 2mB)2 =92 4 oo o
Se completa, respectivamente, com os termos:
(A) 3n?,12nm e 4m?
(B) 3n, 12nm e 4m?
(C) 3n, 12nm?e 4m*
(D) 3n, 12nm?e 2m*
(E) 3n, 12nm?e 2m*

4. (a*® + 4b)? equivale a
(A) a* + 4b?

(B) a* + 16b?

(C) a* + 2ab + 4b*

(D) a* + 8a?b + 4b?
(E) a* + 8a%b + 16b*

5. O valorde 1301.1299 se verifica em:
(A) 1300% — 12992

(B) 1300% — 1
(C) 12992 + 1
(D) 25992
(E) 25993

Prof. Msc. Paulo Pereira - Canal EQUACIONA (youtube)




